
 

 
 
 

 

 

MUP hitno da obavesti javnost o situaciji u Žandarmeriji 
 

Beogradski centar za bezbednosnu politiku (BCBP) zahteva od Ministarstva unutrašnjih poslova (MUP) i 

Sektora unutrašnje kontrole policije (SUKP) da obaveste javnost o tome koje mere sprovode radi 

uspešne kontrole pripadnika Žandarmerije i kakvi su rezultati postignuti u tom poslu.  

 

Nedostatak uspešne kontrole u Žandarmeriji ugrožava bezbednost građana i države Srbije, jer je reč o 

najbrojnijoj specijalnoj policijskoj jedinici koja ima specifičnu obuku i po prirodi posla (militarizovani deo policije) 

se razlikuje od ostalih delova policije. Od početka 2013. godine protiv pripadnika Žandarmerije pokrenuto je 58 

disciplinskih postupaka, od kojih 36 zbog krivičnih ili prekršajnih dela koja su izvršili van radnog vremena. Prijave 

najviše obuhvataju kršenje javnog reda i saobraćajne prekršaje, ali nisu rešene afere koje su umanjile poverenje 

javnosti u Žandarmeriju. Time su postale očigledne razmere problema nedostaka kontrole u MUP-u, a na koje 

BCBP već godinama upozorava.  

 

Da je situacija u Žandarmeriji jako loša jasno je još od aprila 2011. godine, a od tad se skandali neprestano 

ređaju. Javnosti ni danas nije poznato da li je bivši komandant Žandarmerije Bratislav Dikić prisluškivao svoje 

kolege, jer komisija koja je formirana radi istrage tog slučaja nije obavestila javnost o njegovom ishodu. Dalje, u 

martu 2012. godine mediji objavljuju da je SUKP započeo istragu protiv brata tadašnjeg komandanta 

Žandarmerije Dragana Dikića zbog kriminalnih radnji. Navodno je SUKP izradio izveštaj o nezakonitim 

aktivnostima pripadnika Žandarmerije koji je predat niškom tužilaštvu, ali o daljem koracima povodom tog 

izveštaja javnost nije upoznata.  

 

Pored toga, već dve godine se čeka usvajanje podzakonskog propisa koji treba da definiše nespojive delatnosti 

sa poslom u policiji i uslove za obavljanje poslova van redovnog vremena. Mediji objavljuju da su upravo 

pripadnici Žandarmerije ti koji su povezani sa obezbeđivanjem noćnih klubova, ili reketiranjem istih, i da takve 

nespojive poslove sa policijskom profesijom obavljaju van radnog vremena. O tome se MUP jasno ne izjašnjava.  

 

BCBP je objavio infografik o problemima koji proizilaze zbog neuređenosti nespojivih delatnosti sa poslom u 

policiji i predložio smernice za uređivanje ove oblasti na osnovu prakse britanske, australijske i američke policije. 

 

Nije jasno ni šta radi u vezi sa svim ovim slučajevima Odsek za kontrolu zakonitosti u radu u Žandarmeriji.  

 

Krajnje je vreme da MUP i SUKP obaveste javnost šta je problem u Žandarmeriji i kako će ga rešiti.  
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http://www.danas.rs/danasrs/hronika/protiv_zandarma_58_disciplinskih_postupaka.3.html?news_id=270021
https://magic.piktochart.com/output/656928-plavci-honorarci

